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• Contexte: évaluer, quantifier, tenter de comprendre ce que nous 
constatons: perte d’attractivité surtout HU, difficultés à recruter et à 
remplacer les départs face à un exercice en libéral attractif

• Enquête en Ile de France fin 2021:
• Auprès des chefs de service (postes non pourvus, spécialités en tension) et 

auprès des internes

• Présentations: APHP, conférence de doyens d’Ile de France….

Groupe de travail pathologistes APHP:
• Représentants CME : COUVELARD Anne, BATTISTELLA Maxime, FERLICOT Sophie, VERKARRE Virginie, WENDUM Dominique, ZIOL Marianne

• Représentants de la collégiale ACP : MOLINA Thierry, pst, BROCHERIOU-SPELLE Isabelle, BURRONI Barbara, CALDERARO Julien, CHARLOTTE Frédéric,
DAMOTTE Diane, GAULARD Philippe, KAMBOUCHNER Marianne , PREVOT Sophie
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Sur 100% en supprimant les 25% qui ne savent pas :
AHU 26%
A Spé 53%
Privé 16%

Ass Spé

AHU

privé

Ile de France: 42% Ass Spé; 29% AHU; libéral 4%

?



24% veulent changer 
de région pour le 
post internat

Ile de France: 13% veulent changer de région pour le post internat

?





57 % on un M1 validé 
ou en cours



22 % ont un M2 (fait 
ou prévu)

Ile de France: 25% M2 fait ou prévu

?



15 % ont une thèse 
d’université (fait ou 
prévu)
??

NON à M1: 43%, à M2 58%, à thèse 65% 

Ile de France: 4% thèse faite ou prévue



27% veulent changer 
de région pour leur 
carrière

Ile de France: 54% veulent changer de région pour leur carrière (33% souhaitent rester à Paris)

?



10% souhaitent une 
carrière HU

Ile de France: 0% souhaitent une carrière HU, 62% ne le souhaitent pas (38% hésitent)

NON

?





30% souhaitent une 
carrière H

NON

Ile de France: 63% souhaitent une carrière H, 8% ne le souhaitent pas (29% hésitent)

?



34% souhaitent une 
carrière en libéral

Ile de France: 33% souhaitent une carrière en libéral, 4% ne le souhaitent pas (59% hésitent)

NON



22% souhaitent un 
carrière mixte libérale et 
hospitalière

NON à carrière HU: 67%, H: 28%, Libéral: 18%, mixte H/libéral: 28% 



Labo numérique: 67% 
essentiel/important



Télétravail: 77% 
essentiel/important



Macro déléguée: 85% 
essentiel/important



Modulation TDT: 95% 
essentiel/important






